

Большевистский ФРОНТ

№ 130 (1338).

Среда 29 октября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Замечательные дела советских патриотов

В дни великой отечественной войны советские женщины — горячие патриотки своей родины показывают чудеса героизма, трудовой доблести, воли и стремления победы над коварным врагом человечества — германским фашизмом.

Много замечательных дел за время войны сделали советские патриотки. Они показали умение бороться за свою свободную и радостную жизнь, спасая раненых на полях сражений, в госпиталях, работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях.

Когда фашистские орды напали на нашу родину, когда мужчины уходили на фронт для борьбы с гитлеровскими людоедами, их места на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в машинно-тракторных станциях, научных лабораториях занимали женщины.

Провожая на фронт своих мужей, отцов, братьев советские женщины говорили:

— Героически сражайтесь на фронте, беспощадно уничтожайте фашистских гадов, мы же заменим вас здесь, в тылу, сделаем все необходимое для обеспечения фронта, для полной победы над врагом.

Свое слово они сдержали. Приходя на новое место работы, женщины в невиданно короткий срок овладевали новой специальностью, показывали высокую производительность труда.

Замечательных дел советских патриоток есть немало и в нашем районе. Самоотверженно работают, заменив ушедших на фронт, женщины артели «Строитель» и «Красный пильщик».

Работницы артели «Красный пильщик» Козловская Валя и Бутенкова Наташа работают по 16—17 часов в сутки, не выходя из завода.

Работница артели «Строитель» Душина Валентина, заменив мужа ушедшего на фронт, стала работать на посадке в печь кирпичей. Со своей работой тов. Душина успешно справляется. Ра-

ботница этой же артели Понявина Наташа заменила ушедшего на фронт мастера гофманской печи. За исключительно короткий срок тов. Понявина овладела новой специальностью и прекрасно справляется со своей работой.

Много женщин работает на месте ушедших на фронт и в колхозах нашего района. Теперь нередко можно видеть женщин председателей сельсоветов, колхозов, бригадиров, заведующих животноводческих ферм и т. д.

Со своей работой женщины прекрасно справляются. Так, колхоз «Волгарь», где председателем является тов. Буторова успешно закончил сельскохозяйственные работы, своевременно и полностью выполнил свои обязательства перед государством.

Муж Котовой Валентины в колхозе «Новое хозяйство» был конюхом. Когда он ушел на фронт Валентина встала на его место. За тов. Котовой закреплено 10 лошадей. Все они имеют среднюю улитанность.

В колхозе «Верный путь» заведующим молочно-товарной фермой работал Козонин Иван. Когда тов. Козонин ушел на фронт его заменила дочь Елизавета. Она подготовила теплую и сытную зимовку скоту, делает все необходимое для повышения его продуктивности.

Немало хороших дел за время войны сделано женщинами нашего района и на других участках работы. Но иногда женщины прийдя на новую работу, заменив ушедших на фронт, встречают много трудностей. Здесь им необходима помощь. Такую помощь им должны оказать специалисты, партийные и советские организации.

Оказывать ежедневную практическую помощь славным патриоткам нашей родины, помогать им овладеть новой специальностью, стилем большевистского руководства, долг каждого хозяйственника, специалиста, партийного и советского работника.

ОБРАЗОВАНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

В соответствии с решением Государственного Комитета Оборона от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),

т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),

члены комитета обороны:

т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД,

т. Прищепо Т. И. — комендант города.

Звенья и бригады получили дополнительную оплату

В марте этого года Совнаркомом СССР в Центральном Комитете ВКП(б) было вынесено постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Это постановление явилось важным стимулом повышения урожайности колхозных полей и продуктивности животноводства. Оно создало личную заинтересованность в этом деле каждого колхозника, колхозницы.

Созданные в соответствии с этим постановлением в колхозах нашего района полеводческие и животноводческие звенья и бригады добились уже значительных успехов.

На закрепленных за ними участках звенья и бригады колхоза им. Жданова, Черемисского сельсовета, добились высокого урожая. Такого урожая они добились благодаря старательному и заботливому уходу за своими участками.

За повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства эти звенья и бригады сейчас получают дополнительную оплату труда.

Так, бригада № 1 в счет дополнительной оплаты труда получила 33 центнера гороха. Бригада № 2 за перевышение плана урожайности получила 37 центнеров вики-зерна.

Звено т. Милутиной Е. П. добилось высокого урожая свеклы и картофеля. За получение сверхплановой урожайности звено получает дополнительную оплату 45,5 центнера свеклы и 18 центнеров картофеля.

Звено т. Ключковой М. Н. за перевыполнение плановой урожайности получает дополнительную оплату 82 центнера свеклы и 8 центнеров картофеля.

Дополнительную оплату получило также и звено т. Дервглазовой. За получение сверхплановой урожайности этим звеном получено 43 центнера свеклы и 10 центнеров картофеля.

Звено т. Чепановой в счет дополнительной оплаты получило 9 центнеров картофеля и 52 центнера свеклы.

— Мы, — заявляют колхозники, — и впредь будем бороться за высокий урожай, ибо знаем, что каждый центнер зерна, картофеля, овощей укрепляет мощь нашего советского государства.

И. Рыбанов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях. По уточненным данным, за 25 октября уничтожено 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии.

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности зашнурованы, непрерывно чешутся и обижаются на паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате не-

однократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше никогда в армию не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной.

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской Конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 глава 2 Гаагской Конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на поездах, шоферах на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.



На защиту города Ленина.

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт. Фото А. Михайлова. Фотохроника ТАСС.

Об Англо-Советском профсоюзном комитете

С О О Б Щ Е Н И Е

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялись заседания первой сессии Англо-Советского профсоюзного комитета представляющего Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс британских тред-юнионов.

Англо-Советский профсоюзный комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке.

Делегации английских тред-юнионов и советских профсоюзов единодушно пришли к соглашению в определении основных задач Англо-Советского профсоюзного комитета и признали, что таковыми являются:

1. Об'единение тред-юнионов Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

2. Всемирная поддержка правительства СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.

3. Укрепление промышленных усилий обеих стран с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.

4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.

5. Использование всех средств агитации и пропаганды — печать, радио, кино, рабочие собрания

и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемирная поддержка народам оккупированных гитлеровской Германией стран, борющихся за освобождение от гитлеровского гнета за свою независимость и восстановление их демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи тред-юнионов Великобритании и советских профсоюзов и взаимной информации.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс британских тред-юнионов.

Кроме того, на заседании Англо-Советского профсоюзного комитета советская делегация приняла приглашение Конгресса британских тред-юнионов о посылке представителей советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

Н. ШВЕРНИК.

УОЛСТЕНКРОФТ.

ВАЛЬТЕР СИТРИН.

К приезду Горьковского областного театра марионеток

Сегодня в Доме культуры состоится выступление Горьковского областного театра марионеток.

В репертуаре театра скетчи, частушки, поющие и танцующие марионетки.

Генерал-майор М. ФИЛИППОВСКИЙ.

О ВОЗДУШНЫХ ДЕСАНТАХ И О ТОМ, КАК С НИМИ БОРОТЬСЯ

Теория и практика воздушных десантов, впервые разработанные в Красной Армии, впоследствии получили широкое распространение и в армиях капиталистических стран, в частности в фашистской армии. В первых своих маневренных операциях в Норвегии Германия использовала воздушные десанты главным образом для захвата норвежских аэродромов, в дальнейшем же — в Бельгии, Голландии, Франции и на острове Крит — авиадесанты применялись фашистской армией уже более разносторонне.

В войне против СССР фашисты тоже неоднократно высаживали десанты.

Различают три вида воздушных десантов: парашютные, посадочные и комбинированные.

Парашютный десант отличается меньшим составом и более слабым вооружением, так как танки и тяжелые орудия сбросить на парашютах пока невозможно (однако, при выброске десантов на острове Крит на парашютах сбрасывались малокалиберные пушки, орудия горной артиллерии и минометы).

Каждый фашистский парашютист имеет при себе револьвер, несколько (2—3) ручных гранат, небольшой запас продовольствия. Остальное оружие, радиостанции и прочее имущество сбрасывается на грузовых парашютах.

Фашисты выбрасывают на парашютах как мелкие группы шпионов и диверсантов, так и значительные подкрепления в несколько сот человек.

В состав парашютных десантов фашисты включают специально отобранных и обученных лиц. Транспортировка их по воздуху чаще всего производится на трехмоторных самолетах «Юнкерс-52», четырехмоторных самолетах «Юнкерс-90» и «Фокке-Вульф-200». Впрочем, для этого могут быть использованы и любые другие типы самолетов. В среднем с одного транспортного самолета может сбрасываться 25—40 человек.

Парашютные десанты производятся фашистами с разных высот, даже с высоты всего в 100—150 метров. Парашюты применяются не только белые,

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

В дни великой отечественной войны коллектив Работкинской МТС, как и весь советский народ, работает с исключительным подъемом. Комбайнеры и трактористы на уборочных и других работах в этом году показали высокую производительность труда, бережное отношение к машинам, добились экономии горючего.

В результате дружной работы всего коллектива годовой план тракторных работ к 10 октября выполнен МТС на 102 процента. По отдельным же видам работ перевыполнение составляет гораздо больший процент. Так, весенние полевые работы выполнены на 128 процентов, под'ем пара — на 107 процентов, перенашка паров и предпосевные работы — на 129 процентов.

Высокая производительность достигнута и в работе комбайнов. План комбайновой уборки выполнен на 168 процентов.

Среди работников машинно-тракторной станции в нынешнем году, и особенно в дни войны, на много увеличилось число ста-

хановцев, а отдельные бригады стали полностью стахановскими. Так, например, бригада т. Штурмина А. П. годовой план работ выполнила на 138 процентов. Бригада т. Ладыгина Я. И. план работ выполнила на 126 процентов. Значительно перевыполнили план работ бригады т. т. Малова, Швецова и др.

На много возросла в этом году производительность труда. Если в 1940 году за 191 рабочий день выработка по МТС на каждый трактор составляла 380 гектаров, то в этом году только за 159 рабочих дней выработка на каждый трактор составляет 379 гектаров. На отдельные же тракторы выработка достигает гораздо больших размеров. Так, тракторист т. Смородин, работающий на тракторе № 5, добился годовой выработки в 725 гектаров. Тракторист тов. Кузьмичев на тракторе № 1 выработал 550 гектаров, при плане в 358 гектаров.

Широко был распространен в этом году в МТС агрегатный способ работы. Трактористы т. т. Го-

лышев, Шанин и другие при агрегатном способе работы выполняли дневную норму на 250—300 процентов, при этом сэкономили горючего по 50—60 литров за смену. А все это дало возможность МТС сэкономить в этом году горючего на 13 500 рублей, тогда как в прошлом году перерасход горючего по МТС составлял почти на 30 тысяч рублей.

Коллектив машинно-тракторной станции много поработал в этом году и над снижением себестоимости обработки гектара. В 1940 году стоимость обработки одного гектара составляла на 7 рублей больше против плановой, что по МТС составило убыток для государства на 150 тысяч рублей. В этом же году МТС почти уложились в нормы и не имеет перерасхода.

Одновременно со всем этим положительным, хорошим мы имеем еще и много недостатков. Нередко в хозяйстве МТС можно заметить беспорядки, бесхозяйственность. Особенно плохо у нас обстоит дело с ведением нефтяного хозяйства.

Много предстоит нам поработать над тем, чтобы улучшить качество работ, привести в надлежащий порядок сельскохозяйственные машины, которые часто можно видеть беспорядочно валяющимися на колхозных полях.

Наступил для нас весьма ответственный и серьезный период — осенне-зимний ремонт большого количества сложнейших машин. Коллективу МТС необходимо много поработать в этом отношении.

Условия военного времени требуют от каждого из нас работать самоотверженно, напряженно. Только при таких условиях работы мы сможем успешно справиться с предстоящими перед нами задачами.

В. Лапкин,

директор Работкинской МТС.



Советские войска в Иране.

Политрук тов. Полоненко раздает газеты жителям гор. Кучана. Фото В. Кудрявцева (Спецкорреспондент фотохроники ТАСС).

но и других цветов, чтобы отметить разные подразделения и грузы.

Посадочные десанты, т. е. десанты, высаживающиеся после посадки самолета, транспортируются на тех же типах самолетов, но бывают значительно сильнее парашютных: под крыльями или под фюзеляжем самолетов можно транспортировать такую материальную часть, как легкие танки, бронемашины, полевые орудия и пр. Трудность этого вида десанта заключается в том, что для посадки самолетов надо предварительно обеспечить себе аэродром. Немцы достигли этого либо через заранее подготовленных во вражеском тылу диверсантов, как это было в Голландии, либо путем предварительной высадки парашютного десанта. Этот последний способ, называющийся **комбинированным**, применяется наиболее часто.

Аэродромом для посадки десанта может служить ровное или с небольшим уклоном поле размером не менее 200х300 метров, но с хорошими подходами по 200—250 метров в каждую сторону; для посадки самолетов используются также широкие и прямые шоссе, а для гидропланов — реки и озера. Известен случай в Роттердаме (Голландия), где посадка была совершена на реку Маас в центре города.

Задачи, которые возлагаются на авиадесанты, могут быть различными. Они могут применяться для заброски в наш тыл шпионов и диверсантов. В этом случае обычно на парашютах сбрасываются небольшие группы бандитов, причем высадка их может производиться в глубине территории, за несколько сот километров от фронта. Небольшие группы парашютистов применяют-ся врагом и для того, чтобы сигнализацией с земли указывать бомбардировщикам цели для бомбежки.

Более крупные десанты высаживаются врагом ближе к фронту. Задачей их германское командование обычно ставит разрушение дорог и линий связи, создание паники в тылу, нарушение его правильной работы, создание затруднений в передвижении наших частей. Наиболее крупные десанты применяются фашистами с тем, чтобы при одновременном наступлении с фронта издевать и окружить наши части. При стойкости Красной Армии такие десанты, как правило, кончались для врага плачевно — он сам оказывался в окружении и уничтожался.

Одежда диверсантов бывает различна и зависит от цели десанта. Несмотря на неоднократные заявления фашистских за-

правил, что десантные части носят установленную для них форму, на самом деле они передевают своих молодчиков в форму милиции или красноармейцев, иногда сбрасывают их в гражданском платье. В Голландии часть германских десантников была одета в одежду служителей культа, на острове Крит немецкий воздушный десант был одет в форму новозеландских (английских) стрелков.

Совершенно очевидно, что на громадной территории, на которой возможна высадка десантов, нельзя с ними бороться только силами войсковых частей. **Все население должно участвовать в уничтожении фашистских бандитов.** Вот почему наш народ должен быть знаком с целями и методами действий авиадесантов и готов принять участие в активной борьбе с ними.

Уничтожить авиадесант можно либо в воздухе при помощи авиации, либо на земле соединенными силами авиации, частей Красной Армии, истребительных батальонов НКВД и местного населения.

(Окончание в следующем номере).

Зам. отв. редактора И. Дрозд.